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Simulado 
Simulado Final CEFET-RJ (Assistente em Administração) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Assistente em Administração do CEFET-RJ; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/U2bedZCKQWojZ1T38  

 

 

  

https://forms.gle/U2bedZCKQWojZ1T38
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Luíz Felipe 

TEXTO 

Amigos, a bola foi atirada no fogo como uma Joana 
d’Arc. Garrincha apanha e dispara. Já em plena corrida, 
vai driblando o inimigo. São cortes límpidos, exatos, 
fatais. E, de repente, estaca. Soa o riso da multidão — riso 
aberto, escancarado, quase ginecológico. Há, em torno 
do Mané, um marulho de tchecos. Novamente, ele 
começa a cortar um, outro, mais outro. Iluminado de 
molecagem, Garrincha tem nos pés uma bola encantada, 
ou melhor, uma bola amestrada. O adversário para 
também. O Mané, com quarenta graus de febre, prende 
ainda o couro. 

A partida está no fim. O juiz russo espia o relógio. E o 
Brasil não precisa vencer um vencido. A Tchecoslováquia 
está derrotada, de alto a baixo, da cabeça aos sapatos. 
Mas Garrincha levou até a última gota o seu “olé” solitário 
e formidável. Para o adversário, pior e mais humilhante 
do que a derrota, é a batalha desigual de um só contra 
onze. A derrota deixa de ser sóbria, severa, dura como um 
claustro. Garrincha ateava gargalhadas por todo o 
estádio. E, então, os tchecos não perseguiram mais a bola. 
Na sua desesperadora impotência, estão quietos. Tão 
imóveis que pareceram empalhados. 

Garrincha também não se mexe. É de arrepiar a cena. 
De um lado, uns quatro ou cinco europeus, de pele rósea 
como nádega de anjo; de outro lado, feio e torto, o Mané. 
Por fim, o marcador do brasileiro, como única reação, põe 
as mãos nos quadris como uma briosa lavadeira. O juiz 
não precisava apitar. O jogo acabava ali. Garrincha 
arrasara a Tchecoslováquia, não deixando pedra sobre 
pedra. Se aparecesse, na hora, um grande poeta, havia de 
se arremessar, gritando: — “O homem só é 
verdadeiramente homem quando brinca!”. 

Num simples lance isolado, está todo o Garrincha, está 
todo o brasileiro, está todo o Brasil. E jamais Garrincha foi 
tão Garrincha, ou tão homem, como ao imobilizar, pela 
magia pessoal, os onze latagões tchecos, tão mais sólidos, 
tão mais belos, tão mais louros do que os nossos. Mas 
vejam vocês: de repente, o Mané põe, num jogo de alto 
patético, um traço decisivo do caráter brasileiro: — a 
molecagem. 

Nelson Rodrigues  

 

 

01. Assinale a alternativa incorreta. 

a) De acordo com o autor, um traço do 
comportamento brasileiro pode ser visto em um 
dos grandes jogadores de futebol, Garrincha. 

b) O trecho “um marulho” (1º parágrafo) poderia ser 
substituído por “uma balbúrdia”, sem alterar o 
sentido original do texto.   

c) O uso da forma verbal “arrasara” (3º parágrafo) 
pode ser substituído por “tinha arrasado” sem que 
haja alteração de sentido original do trecho. 

d) O texto é predominantemente descritivo. 

 

02. Em “Desejo o que todo jovem sonhador deseja: a 
liberdade de ser”, os termos destacados são, 
respectivamente: 

a) artigo, pronome e preposição 
b) pronome, pronome e preposição 
c) pronome, conjunção e preposição 
d) artigo, conjunção e preposição 

 

03. Em “Se cantassem, conquistariam o prêmio com 
facilidade”, o verbo destacado está flexionado no: 

a) pretérito imperfeito do subjuntivo 
b) pretérito imperfeito do indicativo 
c) futuro do pretérito do indicativo 
d) futuro do subjuntivo 

 

04. A relação existente entre os períodos 
“Infelizmente, a violência não se limita às grandes 
cidades" e "A selvageria se espalha como uma 
metástase cancerígena, atingindo até os mais 
distantes rincões do país.” poderia ser explicitada 
por um conectivo 

a) conclusivo 
b) adversativo 
c) condicional 
d) explicativo 
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05. Assinale a opção em que o emprego do sinal 
indicativo de crase na palavra destacada é 
obrigatório. 

a)  Aqueles que me incentivaram devo o meu 
agradecimento. 

b) O aquecimento global agravou a situação climática 
de todos os países. 

c)  Em relação a compras no cartão, ninguém 
conseguia se organizar. 

d)  Encontraram aqueles que se diziam heróis. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO 

Eduardo Mocellin 

06. Arnaldo e Berlinda estão em um noivado e 
decidiram guardar dinheiro para casar. Arnaldo e 
Berlinda planejaram economizar, respectivamente, 
R$ 900,00 e R$ 850,00 por mês. Além disso, Arnaldo 
já tinha R$ 770,00 guardados, enquanto Berlinda 
tinha R$ 1.170,00. Seguindo esses planos, Arnaldo 
e Berlinda chegaram a ter a mesma quantia 
guardada após N meses. Nessas condições, N vale: 

a) 6 

b) 8 

c) 10 

d) 12 

 

07. Dada a sequência de números a seguir, assinale a 
alternativa que apresenta o sexto elemento: 

 

a) 125 

b) 140 

c) 164 

d) 183 

 

 

 

08. Considere a proposição: "Se Pedro é estudioso, 
então ele será aprovado". Uma proposição 
equivalente a essa é: 

a) Se Pedro não é estudioso, então ele não será 
aprovado. 

b) Pedro não é estudioso ou foi aprovado. 

c) Se Pedro não foi aprovado, então ele é estudioso. 

d) Pedro é estudioso ou não foi aprovado. 

 

09. Considere as sentenças a seguir: 

I. Ou Tiago é vereador, ou João é prefeito. 

II. Se Pedro é deputado, então Tiago é vereador. 

Sabe-se que a primeira sentença é verdadeira e a 
segunda é falsa. Logo, é correto concluir que: 

a) Tiago é vereador, João é prefeito e Pedro é 
deputado. 

b) Tiago não é vereador, João não é prefeito e Pedro 
é deputado. 

c) Tiago é vereador, João não é prefeito e Pedro é 
deputado. 

d) Tiago não é vereador, João é prefeito e Pedro é 
deputado. 

 

10. Com os números 2, 3, 5, 7 e 8, são formados 
números com 4 dígitos distintos. Ao escolher 
aleatoriamente um dos números formados, a 
probabilidade de ele ser par é: 

a) 20% 

b) 30% 

c) 40% 

d) 50% 

 

 

 

 

 

 



5 
Simulado Final CEFET-RJ (Assistente em Administração) - 04/05/2024 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

11. Tipo de memória secundária que realiza a leitura 
e gravação do dados usando laser. É o:  

a) Disco magnético. 

b) Disco ótico.  

c) Fitas magnéticas. 

d) Dispositivos SSD 

 

12. A funcionalidade, encontrada no Word, que 
permite envio de mensagens personalizadas e 
consiste basicamente na mesclagem de um 
documento principal com uma base de dados é: 

  a) Tema. 

  b) Localizar  

  c) Hifenização. 

  d) Mala direta 

 

13. No Windows 10 temos uma funcionalidade 
responsável por realizar o controle de envio das 
notificações, podendo o usuário definir períodos 
em que não deseja ser interrompido. Essa 
funcionalidade é: 

a) Windows Defender 

b) Limpeza de Disco. 

c) Assistente de Foco. 

d) Cortana 

 

14. Consiste em um fragmento de código que 
apresenta capacidade de mutação e multiplicação 
e pode causar diversos danos em arquivos em 
geral. 

a) virus 
b) spyware 
c) Worm 
d) Trojan. 

 

 

15.  No Google Chrome para ativar o modo de 
navegação anônimo devemos usar que 
combinação de teclas: 

a) CTRL + A 

b) CTRL +SHIFT + N.  

c) SHIFT + N. 

d) CTRL + F  

 

 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA: DIREITO 
CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

16. Ao tratar dos princípios fundamentais, a CF 
estabelece, em seu art. 1.º, 

a) a forma republicana de Estado, cláusula pétrea 
expressa, caracterizada pela eletividade, 
temporariedade e responsabilidade do 
governante. 

b) a forma republicana de governo, caracterizada pela 
eletividade, temporariedade e responsabilidade do 
governante. 

c) a forma federativa de Estado, cláusula pétrea 
implícita, caracterizada pela tripartição dos 
poderes da União. 

d) a forma republicana de governo e a forma 
federativa de Estado, cláusulas pétreas expressas  
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LEGISLAÇÃO E ÉTICA: DIREITO 
ADMINISTRATIVO E ÉTICA 

Antônio Daud 

17. Almir, prefeito de determinado município 
carioca, após regular procedimento licitatório, 
contratou empresa que veio realizar obras de 
ampliação do hospital público municipal. Finalizada 
a obra, o prefeito determinou a confecção de 
material publicitário para divulgação do feito, 
contendo seu nome e sua imagem. Considerando o 
exposto, o prefeito público violou o princípio 
expresso da 

a) moralidade. 

b) isonomia. 

c) razoabilidade. 

d) impessoalidade.  

 

18. Assinale a alternativa correta, de acordo com 
a Constituição Federal e a Lei federal 8.112/1990: 

a) O servidor público estável perderá seu cargo 
apenas se houver sentença judicial transitada em 
julgado.  

b) Durante o prazo de estágio probatório serão 
observados, entre outros, os fatores de assiduidade 
e rigidez disciplinar.  

c) O concurso público é obrigatório para contratações 
de empregados públicos, que são admitidos sob o 
regime de CLT.  

d) A promoção e a recondução são, ao mesmo tempo, 
formas de vacância e de provimento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA: REGIMENTO GERAL 
DO CEFET/RJ 

Géssica Ehle 

19. (INÉDITO/2024). Considere o texto do Regimento 
Geral do Cefet-RJ e assinale a alternativa que não 
corresponde a um dos elementos que serão 
considerados para a aplicação das sanções 
disciplinares. 

a) dolo e culpa  
b) valor e utilidade dos bens atingidos 
c) grau da autoridade ofendida 
d) o patrimônio moral e material 

 

 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA - LDB E LEI Nº 
13.185/2015 

Carla Abreu 

20. A Lei Federal nº 13.185/2015 institui o Programa 
de Combate à Intimidação Sistemática ( Bullying ). 
Sobre a referida norma está correto o que se 
afirma, exceto: 

a) O Programa de Combate à Intimidação Sistemática 
(Bullying) tem por objetivo, dentre outros, evitar, 
tanto quanto possível, a punição dos agressores, 
privilegiando mecanismos e instrumentos 
alternativos que promovam a efetiva 
responsabilização e a mudança de comportamento 
hostil. 

b) Há intimidação sistemática na rede mundial de 
computadores (cyberbullying), quando se usarem 
os instrumentos que lhe são próprios para 
depreciar, incitar a violência, adulterar fotos e 
dados pessoais com o intuito de criar meios de 
constrangimento psicossocial. 

c) Serão produzidos e publicados relatórios 
trimestrais das ocorrências de intimidação 
sistemática (bullying) nos Estados e Municípios 
para planejamento das ações. 

d)  É dever do estabelecimento de ensino, dos clubes 
e das agremiações recreativas assegurar medidas 
de conscientização, prevenção, diagnose e 
combate à violência e à intimidação sistemática 
(bullying). 
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ADMINISTRAÇÃO 

Elisabete Moreira 

21. A função de administração responsável por 
recompensar os colaboradores que realizam 
maiores entregas e dão os melhores resultados 
para a organização como um todo é denominada 
de:  

a) Planejamento 

b) Controle 

c) Organização. 

d) Direção 

 

22. Quando se trata de natureza e finalidades das 
organizações, a representação gráfica da estrutura 
organizacional que se compõe de retângulos e 
linhas é denominada 

a) divisão de trabalho 

b) cadeia de comando 

c) organograma 

d) centralização administrativa. 

 

23. Com relação às funções básicas do administrador, 
segundo Mintzberg, aquele que exerce os papéis 
específicos de monitor, disseminador e porta-voz 
da organização possui a função 

a) interpessoal  

b) informacional 

c) decisorial 

d) misto 

 

24. As organizações apresentam três níveis 
hierárquicos nos quais os administradores 
desempenham diferentes atividades. As atividades 
relacionadas ao controle geral dos resultados e 
aprovação dos demonstrativos financeiros 
correspondem ao 

a) Nível estratégico. 

b) Nível tático. 

c) Nível operacional 

d) Nível financeiro. 

25. Determinada organização pretende utilizar a 
matriz SWOT para realizar seu diagnóstico 
estratégico. Nesse caso, deve constar dessa matriz:  

a) a identificação das metas e dos indicadores de 
desempenho, não só do ponto de vista da 
organização como dos colaboradores. 

b) a identificação do cenário interno da organização, 
com suas forças e fraquezas; e o externo, com as 
oportunidades e ameaças. 

c) a relação dos processos e projetos da organização, 
cronograma, orçamentos e padrões de qualidade a 
serem adotados. 

d) a identificação das competências técnicas e 
comportamentais necessárias ao desempenho das 
atividades da organização. 

 

26. Segundo Fayol, as organizações devem se reger 
por princípios básicos que determinam seu modelo 
de estrutura. O princípio no qual um empregado 
deve receber ordens de apenas um superior e deve 
existir uma linha de autoridade que parte do 
principal executivo até os níveis mais inferiores são 
denominados, respectivamente de:  

a) unidade de direção e divisão de trabalho  

b) unidade de direção e descentralização 

c) unidade de direção e cadeia escalar  

d) unidade de comando e cadeia escalar 
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27. A estrutura retrata a distribuição de autoridade e 
responsabilidade no âmbito das organizações, 
diferenciando-as, entre outros aspectos, em razão 
do nível hierárquico em que as decisões são 
tomadas e do grau de concentração das decisões, 
classificadas como centralizadas ou 
descentralizadas. Com relação às vantagens de 
uma organização descentralizada, assinale a 
alternativa correta. 

a) Aumenta a eficiência e a motivação. 

b) Aumenta a uniformidade nas decisões 
organizacionais. 

c) Aumenta o controle nas decisões organizacionais. 

d) Aumenta a motivação dos executivos locais. 

 

28. No processo de comunicação interpessoal, alguns 
ruídos podem surgir dificultando o entendimento 
da mensagem nas organizações públicas, a 
exemplo daqueles provenientes do padrão 
burocrático de gestão, que para serem reduzidos é 
recomendável que:  

a) a organização invista em novas tecnologias de 
informação. 

b)  a organização incentive os fluxos descendentes de 
informação. 

c) a organização fortaleça os fluxos horizontais de 
informação 

d) a organização concentre o fluxo oficial pela rede 
intranet. 

 

29.  A função administrativa que consiste na avaliação 
do desempenho dos colaboradores, visando 
verificar o alcance dos resultados alcançados em 
conformidade com as metas traçadas é 
denominada: 

a) planejamento 

b) organização 

c) direção 

d) controle 

 

ADMINISTRAÇÃO DE MATERIAIS E 
PATRIMÔNIO 

Ricardo Campanário 

30. O quadro abaixo representa a planilha de 
movimentação de estoque de uma determinada 
empresa. 

 
 Qual a cobertura do primeiro mês? 

a) 1,0 

b) 1,2 

c) 0,83  

d) 0,75  

 

31. A classificação de materiais que coloca os itens 
num rol decrescente de grandeza, partindo-se dos 
itens mais importantes para os de menor 
importância chama-se 

a) curva do sistema de máximos – mínimos. 

b) sistema integrado de logística. 

c) curva de consumo de material na produção. 

d) curva ABC ou curva de Pareto. 
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32. O método da Curva ABC é uma ferramenta que 
permite organizar os itens de material em estoque 
em quantidade e valor de demanda.  A relação 
correta, de cima pra baixo, entre a coluna da 
esquerda e a coluna da direita (com percentuais 
aproximados) é:   

A - CLASSE A 
B - CLASSE B  
C - CLASSE C 
(   ) 80% do valor de demanda 
(   ) 50% do estoque 
(   ) 20% do estoque  
(   ) 15% do valor de demanda 
(   ) 30% do estoque  
(   )  5% do valor de demanda 

a) A-A-C-B-B-C; 

b) A-B-C-B-A-C; 

c) B-A-C-C-B-A; 

d) A-C-A-B-B-C; 

 

33. O termo Verticalização é utilizado na 
administração de materiais e significa: 

a) a posição que a área de materiais tem na hierarquia 
da organização. 

b) a possibilidade que a empresa tem, junto a 
terceiros e fornecedores, de alterar as 
especificações dos materiais de que necessita para 
produção ou consumo interno. 

c) a possibilidade que a empresa tem, junto a 
terceiros e fornecedores, de identificar o padrão de 
qualidade dos materiais de que necessita para 
produção ou consumo interno e de exigir um 
padrão de qualidade superior. 

d) a estratégia que prevê que a empresa produzirá 
internamente tudo o que puder ou, ao menos, 
tentará produzir, para uso nos produtos finais. 

 

 

 

 

ARQUIVOLOGIA 

Ricardo Campanário 

34. Visando racionalizar a guarda dos documentos e 
economizar o custo com espaço físico e 
equipamentos, documentos que aguardam por um 
grande prazo para serem eliminados devem ser 
enviados para o arquivo: 

a) corrente; 

b) intermediário; 

c) permanente; 

d) especial; 

 

35. Um auxiliar administrativo recebeu a incumbência 
de organizar o arquivo com os dossiês dos 
funcionários da empresa  em que trabalha. Os 
dossiês estão numerados como descrito abaixo. 

001.298 Pedrinho Abelha 

033.298 Mariazinha Camacho 

305.118 Joaninha Pereira 

785.654 Joãozinho Cardoso 

O assistente deve ordenar os dossiês pelo método 
dígito-terminal, obedecendo suas numerações. A 
ordenação correta será: 

a) 00.12.98 Pedrinho Abelha; 03.32.98 Mariazinha 
Camacho; 30.51.18 Joaninha Pereira; 78.56.54 
Joãozinho Cardoso; 

b) 305.118 Joaninha Pereira; 785.654 Joãozinho 
Cardoso; 001.298 Pedrinho Abelha; 033.298 
Mariazinha Camacho; 

c) 001.298 Pedrinho Abelha; 033.298 Mariazinha 
Camacho; 305.118 Joaninha Pereira; 785.654 
Joãozinho Cardoso; 

d) 30.51.18 Joaninha Pereira; 78.56.54 Joãozinho 
Cardoso; 00.12.98 Pedrinho Abelha; 03.32.98 
Mariazinha Camacho. 

 

 

 

 



10 
Simulado Final CEFET-RJ (Assistente em Administração) - 04/05/2024 

 

36. O setor de protocolo tem a função de controlar a 
tramitação dos documentos de uma entidade, 
acompanhando seu andamento e prestando 
informação aos interessados. Em um protocolo, a 
abertura de um processo é conhecida como: 

a) avaliação. 

b) recebimento. 

c) expedição. 

d) autuação. 

 

37. Assinale a opção que indica a atitude correta a ser 
tomada pelo protocolo, caso receba um 
documento considerado sigiloso. 

a) Descartar o item e informar a autoridade superior. 

b) Descartar o item, após o registro oficial. 

c) Encaminhar diretamente ao destinatário. 

d) Encaminhar ao destinatário, após a abertura e o 
registro do documento. 

 

 

LEGISLAÇÃO RELATIVA A CRIANÇAS E 
ADOLESCENTES 

Géssica Ehle 

38. Considerando o que dispõe a Lei nº 8.069/1990, 
sobre o dever de oferecer, com absoluta 
prioridade, a efetivação dos direitos referentes à 
vida, à saúde, à alimentação, à educação, ao 
esporte, ao lazer, à profissionalização, à cultura, à 
dignidade, ao respeito, à liberdade e à convivência 
familiar e comunitária para as crianças e 
adolescentes, esse compete  

a) À família, à comunidade, à sociedade em geral e ao 
poder público.  

b) À família e ao Estado. 
c) À Sociedade em geral. 
d) Ao Conselho Tutelar. 

 

 

 

39. Sobre a definição de criança e adolescente, 
segundo o Estatuto da Criança e do Adolescente, 
preencha as lacunas e assinale a alternativa 
correta.  

Considera-se criança, a pessoa até __________ anos 
de idade __________, e adolescente aquela entre 
__________ e __________ anos de idade. 

a) dez / completos / dez / dezesseis 
b) doze / incompletos / doze / dezoito  
c) onze / incompletos / onze / quinze 
d) treze / completos / treze / dezessete 

 

40. Conforme o Estatuto da Criança e do Adolescente, 
instituído pela Lei 8.069/90, considera-se 
aprendizagem a formação técnico-profissional 
ministrada segundo as diretrizes e bases da 
legislação de educação em vigor. Desse modo, a 
formação técnico-profissional obedecerá aos 
seguintes princípios: 

a) Garantia de acesso e frequência obrigatória ao 
ensino regular. 

b) Garantia de acesso à educação bilíngue. 
c) Garantia de acesso ao ensino obrigatório e gratuito 

como direito público objetivo. 
d) Horário integral para o exercício das atividades. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

